

编者按：转眼间，已然六月；转眼间，我们西中迎来了她的收获季节；转眼间，我们每个人都长大了；转眼间，我们已经成为学校里的学长学姐；转眼间，我们的“微眼看天下”已经陪伴了大家六个月；转眼间，六月的高考已经结束；转眼间，中国已经成长。我们的中国，从三月份以来，成长了很多，中国的形象，温和了很多，中国的政治，明亮了很多。我们自己，在不知不觉中长大了。本期“微眼看天下”主题便是“成长”，看中国外交成长，看高考之后的成长，看“微眼”成长。那么，亲爱的同学们，你们成长了吗？



2013年6月7日，中国国家主席习近平与美国总统奥巴马会晤。让人出乎意料的不仅包括中美元首会晤时间安排的“突如其来”，还有此次会面的地点：不是白宫，甚至不是首都，而是美国加州的一座私人宅邸——安纳伯格庄园。“习奥会”不选在气氛压抑的华盛顿，而选在阳光灿烂的加州；没有奢华的国宴，没有礼炮齐鸣的仪式。这并非冷遇，而是更高的礼遇。曾有一种说法：安纳伯格庄园号称西部白宫，实则比白宫接待的档次还高，因为这是“朋友之间”聚会的场合。

其实“庄园外交”是在私人庄园里进行外交的一种形式。美国总统素有在农场、营地等私人场所会见国外政要的传统。不打领带、不穿正装是这类私人会谈的“惯例”。形式上带有领导人个人交往的色彩，在于营造温馨气氛来增进外交成果。与正式场合相比，不论从衣、食、住、行、言哪个方面“庄园外交”都有自己的特色。

“庄园外交”始于欧洲地区，在美国得以发展。庄园所代表的井井有条的文化使人们知道自己应该站在哪儿，坐在哪儿，使用什么东西可以极富吸引力……除此之外再加上农场文化的自由以及庄园主人的独特审美，就更能体现美国总统们的情结。这样的会面总是备受关注，因为它更“亲民”，更能“接地气”，因为民众更希望看到大国领导人在身着笔挺西装开展正式会谈之外的状态。同时这类家常式会谈常向外界表明，两国关系友好、轻松、彼此信任，又能让双方对未



来充满更多期许。

### 衣

“庄园外交”是一种“不打领带”的外交。在着装上的确非正式一些。不论是国家领导人还是第一夫人，其穿戴相对更加休闲，不必要穿西装打领带，更贴近个人喜好，更个性化一点。

典型的例子是去年戴维营峰会上的“领带事件”。去年5月18日，法国总统奥朗德到访美国白宫，会晤美国总统奥巴马。这位法国新总统抵达戴维营时显露“新人”的尴尬：在不需要系领带的工作晚餐场合系上了领带。法新社报道，奥巴马逐一迎接出席领导人，奥朗德是唯一一个系领带出席者。不过，白宫晚些时候发布的晚餐图片中，坐在奥巴马旁边的奥朗德已经摘下领带。

“‘庄园外交’的最大好处就是给会面首脑们一个比较宽松的言语环境，让大家能够放轻松，穿便装聊聊自己的个人想法，从人性化的角度寻找问题的突破口。”伦敦智库、欧盟改革委员会的学者欧丹妮耶说。

### 食

正式外交的“国宴”十分丰盛，美味佳肴应有尽有。而“庄园外交”的地点远离政治中心和城市，在“食”这一块自然也与传统外交场合有所区别。如我们所知，国宴体现国家饮食文化的特色，而庄园外交中的菜肴体现着家庭特色。在庄园晚宴会给外国领导人宾至如归的感觉。

美国庄园外交的餐桌上，要数小布什的克劳福德庄园最出名，除了牛排和奶酪等餐桌上的美味，他还曾经用自家的烧烤接待了数十位外国政要。每当国外政要来时，小布什总喜欢在农场架起烧烤架，同贵宾们一边烧烤一边聊天。克劳福德农场接待过的嘉宾包括俄罗斯总统普京、时任中国国家主席江泽民、时任澳

## 浅谈“庄园外交”

2014届22班 张昆

大利亚总理霍华德、时任哥伦比亚总统乌里韦、时任意大利总理贝卢斯科尼、时任日本首相小泉等。

### 住

“庄园外交”的选址多在郊外的庄园、农场，或者领导人的私人住宅，从“住”这方面来说，其选址、装修、设施等都有独特之处。领导人的住所会按照庄园的条件来安排。可以肯定的是领导人生活的距离拉近，很多问题容易在轻松的氛围下解决。

被称为“阳光之乡”的安纳伯格庄园建于1963年，占地约0.81平方公里。庄园包括主建筑、会客区、3座客居别墅、1个9洞高尔夫球场和11个人工湖。主建筑是20世纪中叶的现代建筑风格，以粉色屋顶闻名。庄园内有安纳伯格家族收集的艺术品，其中还包括景泰蓝、唐三彩、唐墓石刻等中国艺术品。

### 行

相比于正式外交场合紧密的日程，“庄园外交”显得更为随意，空闲时间也更多。在领导人会谈时间之外，还有独具特色的休闲活动。至于会有哪些活动，则与庄园本身的性质有关，也同领导人实际情况、年龄和文化而息息相关。

普京就任俄罗斯总统时俄德关系陷入低谷。为了缓和两国之间的关系，普京利用对德国进行正式访问的机会拉近了同德国总理的关系。访问结束后普京趁机邀请德国总理夫妇利用圣诞节假期到莫斯科的家中做客。在德国总理夫妇访俄期间，普京夫妇邀请他们一家听歌剧、赏雪景等。

### 言

“庄园外交”说到底只是外交行为中的一种形式，其落脚点自然还是要回到“外交”上，



庄园会晤中的会谈是重中之重。会谈不会像在正式场合一样严肃，会谈各方“谈一谈休闲的话题”，然后对“正式问题做一些补充”。让两位领导人建立起友好的个人关系，在不拘泥于国事访问的礼仪的情况下，深入讨论两国间最有争议的问题。

布莱尔担任英国首相期间，美英关系“如胶似漆”。2001年的夏天时任英国首相布莱尔邀请小布什访英。布莱尔在英国首相庄园契克斯接待了小布什夫妇。布莱尔夫妇带着四个孩子为小布什夫妇准备了家宴。布莱尔夫妇一边同小布什夫妇聊天，一边还要喂食当时14个月大的儿子。家宴期间，两位第一夫人从家庭琐事聊到夫妻相处之道，甚至还说到死刑的话题。小布什妻子劳拉认为，如果处理得当，死刑可以震慑犯罪，挽救生命。不过，作为律师出身的布莱尔夫人切丽则不同意劳拉的看法。

当然，谈及此次“习奥会”，外交学院国际关系研究所教授周永生表示，双方的话题侧重中美两国的大战略、大政策和大方针的沟通与交流，包括对世界局势的看法、对朝核问题的态度，对欧债危机的看法，对世界经济复苏的看法等等。

(完稿于2013年6月8日，部分新闻资料摘自凤凰网)

## 高考与成长

高2014届26班 李泽琪

六月，这个月注定不平凡。这里是六月，是花开满城的六月。西中最美的时候，树荫葱葱，繁花芬芳，2013届的学长学姐们已经结束了他们人生中最重要的事情——高考。

仍然记得他们在毕业典礼上的灿烂笑容，仍然记得临近高考他们在自修室里奋笔疾书的认真。而现在，他们已经离开了这里，离开了伴随他们三年高中珍贵时光的美丽西中，希望，他们的明天更美好。

### 【那是需要勇气的战斗】

@**啾-啾-哈-哈-**：心存感激永不放弃！即使是在最猛烈的风雨中，我们也要有抬起头直面前方的勇气，要相信，任何一次艰苦的经历，只要信念还在，就是财富！祝高考学子取得好的成绩！

每年六月初，因为高考，全国的人们都将目光投向考场内外。高考对于我们仍在奋斗在路上的孩子们是一次战斗，一次需要勇气和智慧的战斗。作为考试，它是一次不同寻常的考试，它代表的是我们期盼已久的未来和将来的梦想；同时，它不仅仅是一次考试，它是一种人生经历，它代表了现实中竞争的残酷以及它所期望的公平。说到公平，我们更应该是摒弃不公平的手段。于此，我们任何通过不公平的手段获得成果的行为必定是被批判的。

所以，高考是我们在十二年苦读中的最后一次教育，最后的一次课堂；人生中的第一次真正意义上的战斗，第一次需要我们付诸勇气的拼搏。我们必须扬起自信，鼓起勇气，不能畏惧，只需淡然。这里，我想说：2014届的同学们，西中的明年属于你们，明年的高考在你们手中；2015届的同学们，高考距离你们不会很远，高中的生活不容懈怠，加油吧！

### 【那是家人间的更加亲密】

@**一介拙夫**：我和我爸的父子关系改善是在高考后，活到现在他就打过我一次，因为小学三年级寒假作业写得太丑，他是个坚韧，有品行，有爱的慈父，在我这么多年来总是默默关心并为我打点一切，他说不能限制我的思想束缚个性，有

些事就放着我来，他总能高瞻远瞩，他是中年起家，他是最尊敬的人。

看到有网友这样评价他的高考，我顿时感慨，我们必须重新树立对于高考的态度。不管是刚刚结束高一的2015届同学们，还是将要奋战明年高考的2014届同学们，我们每个人都是家里的头等大事。我高一的班主任在一次家长会上给我的爸爸说：“现在你们的孩子已经进入高中，在这三年里面，孩子的学习对于家里是百分之百的，不管我们在工作上遇到什么事情，最重要的还是我们的学习，直至高考。”那次家长会结束后，爸爸给我说了班主任的这番话，我感触颇深，我们之于家庭是这样的存在，那么我们对家庭的最直接贡献也在高考的结果中。父母为我们操碎了心，我们也必须有所回报。

同学们，找个时间跟我们的爸爸妈妈谈谈，那么他们一定会很高兴；如果有时间，将你们对他们的爱表达出来，他们会更高兴。父母要求孩子的并不多，而我们呢，能够给予他们的已经很多很多。不要等到“子欲养而亲不待”的时候，那样，追悔莫及。

### 【那是一次伟大的成长】

@**张璇同学**：高考，作为青年人的一个重要跨度，标志着一个时代的结束，一个新的梦想的开始。多少个与同学、老师和家人一起奋斗拼搏的日子，所有人的每一分努力，都为着年轻的他们能开启一个更美好的时代。

成长，这是我在这篇文章标题上写出来的。的确，高考结束之后，我们的学生时代就随之结束了；高考结束之后，属于我们的新时代随之开启。十八岁的青年人，在法律上有自己的权利和义务；十八岁的青年人，在人生上有自己的目标；十八岁的青年人，他们承载着自己的梦想成长。高考，在成长之后，也在成长之前。我们为高考奋斗，是一次成长，我们告别高考，是一次成长，我们为梦想奋斗，是更好地成长！

高考之后，不再后悔，便是成长。



## 关于我们的“微眼”

文/李泽琪

亲爱的同学们，你们好，终于有机会跟大家好好聊一聊。我是高2014届26班的李泽琪，我和我的好朋友张昆，他是高2014届22班的班长，我们是校报这一版的责编。在2013年第一期的西中报上，我们合作开始了自己的版面，就是大家看到的“微眼看天下”。当初最先在西中报纸上写东西是在2012年12月那期西中报关于26班的展示上。现在想想那时候真的很开心，从刚开始的定主题，到写稿件，召集班上的同学参与，再是最后的校稿，那真是有序而混乱的过程。因为对文字很感兴趣，同时很喜欢对有些事情有自己的想法，就欣然接受这个版面的责编撰稿工作，这里我很感谢老师能够放心的把这个版面交给我，让我尽情的发挥。高二整一年的生活，因为有了“微眼看天下”，作为版主，我和张昆都很快乐，也很充实。

能够在自己的校园媒体上做版主和编辑，在学校的历史长河中永久留下自己浅浅的足印，真的是一件有价值有意义的事。找到与自己志同道合的同学，怀着忐忑激动的心情，内心充满好奇，张望整个世界，还可以说说自己的观点，让你我的校园生活不再那么枯燥和单调。我满怀期待的想象着同学们看到自己写的文章的场景，想象着会不会有同学能够和我产生共鸣，想象着那些文章会不会对同学们有一些小小的成就感和责任感。当带有我名字的文章混着报纸的墨香拿到手上的时候，那种由心底产生的喜悦无以言表。那个时候，我就感觉，它就像孩子一样，是你认认真真培养的，一天天在成长。且不说我从这个过程锻炼了写作能力，学会了深入思考问题，懂得如何调剂大家的口味，知道了什么话该说什么话不说，就它的价值本身足以让我一生受益。

这里我要特别感谢张昆，他是一位好班长，对自己要做的事很上心，每次“微眼”的联系图片都是他亲手制作的，每一篇文章都写的很出彩。而现在，我们已经是高三的学生了，即将面对明年的高考，我们不得不放下“微眼”。在这之前，我必须得给它找个“家”。我恳请高二的同学们伸出援手，如果你当中有人能将“微眼”领回“家”，我将不胜感激，替它谢谢你。因为如果没有人要它，它就会成为孤儿，有可能从我们身边消失。我是高2014届26班的李泽琪，联系方式18710748417；张昆在高2014届22班，联系方式15929315105。

我们会静静地期待你们的到来！